

平安举措

PING AN JU CUO

平安点滴



# 大学生志愿者进村入户讲平安

本报记者 郑嘉男 通讯员 周萍

本报讯 “您好,您知道我们普陀区在开展平安普陀建设活动吗?”“您好,您知道今年我们普陀区是全省第一批获得‘平安金鼎’的县区吗?”近日,在舟山普陀区,有一群身穿平安志愿者服装的大学生穿梭在各个社区、渔农村,他们手拿宣传资料,向群众介绍平安普陀建设的相关情况。

记者在现场看到,一位女士带着儿子认真地翻阅着志愿者递来的平安宣传漫画,当志愿者向他们介绍“平安校园”等内容时,小朋

友立马一脸兴奋地说:“这个我知道,我们学校搞过这样的活动,我都参加过”。另一边,志愿者正向一位老伯介绍平安建设的基本内容,“其实,我们大家日常生活中也都在参与平安建设,比如注意防火防盗、维护邻里和睦等,这些都是您在为普陀的平安建设贡献自己的一份力量。”

从8月初开始,普陀区平安办委托浙江法制报组织开展大学生暑期“进村入户讲平安”社会实践活动,在全区范围内开展为期1个月的平安宣传活动。大学生志愿者以发放宣传资料、填写调查问卷为主要方式,走街串巷宣传平安建设,进一步提高群众对平安建设的知晓率,激励大家积极主动地参与平安创建。

## 律师集中走访企业

通讯员 赵杰

本报讯 今年以来,乐清市司法局积极开展法律服务企业专项行动,组建服务中小企业法律顾问团,组织律师、基层法律工作者对乐清市2000家中小企业开展一次集中大走访,帮助企业进一步完善风险防范机制和危机处置预案,及时帮助解决生产经营和内部管理等方面的问题。

截至目前,乐清律师已走访企业984家,对605家重点企业开展“法律体检”,出具法律意见书、风险提示函32份,开展法律主题宣讲318场,帮助企业解决涉法问题15个。

## 职工维权诉调衔接

通讯员 毛林飞 郑俊

本报讯 日前,三门法院联合县总工会出台了《关于建立职工维权纠纷诉调衔接工作机制的实施意见》。

《意见》明确,建立对接平台,在法院成立诉调对接工作站,在县总工会设立专门的调解室,并指派专人负责日常工作;加强沟通联系,建立定期会商制度,有效解决法律关系确认、法律责任认定等复杂疑难问题;健全工作机制,设立案件审判调解前置程序,实行“1+N”职工维权纠纷调解模式,即法院1名工作人员加1个或多个职工维权纠纷调解员的调解模式。

## 团队协作提高效率

通讯员 蒋来 高贝

本报讯 为适应员额制改革要求,台州路桥法院金清法庭改变办案模式,挖掘自身潜力,以提高审判效率,克服案多人少的困难。

金清法庭以2名员额法官为中心,重新组建了审判团队,统一排期,各书记员分工明确、通力配合;由法官助理负责庭前调解,执行员额法官分配的调档、取证、文书起草等辅助性事务,充分发挥能动作用,减轻员额法官的负担,加速案件办理。

同时,金清法庭通过内部人员优化配置,增强送达力量,分区域专人送达,提高送达效率。

## 法院街道信访协调

通讯员 应争

本报讯 近日,临海法院行政庭与临海市大田街道办事处召开协调会议,就某涉法上访户矛盾纠纷的进一步化解、帮教工作开展讨论与部署。

会上,法院行政庭庭长王剑微就案情与司法程序进行了简要介绍,并向办事处反映了这名上访户在多次约谈中提出的诉求。办事处介绍了街道了解的情况及当前对这名上访户提供的救助。与会双方就如何做好下一步工作达成了一致意见。

## 打击失信构建诚信

通讯员 纪承伟

本报讯 8月8日上午,乐清法院举行“打击失信,构建诚信”新闻发布会,通报近年来乐清法院加大对失信行为的惩戒力度、保护诚实守信者合法权益、助推社会诚信体系建设的相关举措,并发布了5起典型案例。

近年来,乐清法院大力推进执行信息公开,以公开促诚信,将执行案件信息、失信被执行人信息及失信情形、执行进展情况、执行裁判文书等通过网络平台公开发布。

发布会还提醒市民要加强防范意识,可通过中国裁判文书网、浙江法院信息公开网等渠道,识别周围人的诚信度,确保经济交往更加安全。

## 粗心司机致谢

通讯员 朱蓓蓓 张啸龙

近日,平阳交警在执勤中发现,一辆别克轿车停在路中间,导致路面交通拥堵。

民警立即上前查看,发现原来是车辆电瓶没电了,司机正急得满头大汗。民警立即呼叫同事开来警车,帮忙充电。几分钟后,轿车发动起来,司机握着民警的手连声道谢。



## 外国友人点赞

通讯员 喻跃翔

近日,台州市公安局黄岩分局出入境接待大厅内,一位澳大利亚友人在民警和志愿者的接待下,顺利办理了签证业务。暑假期间,黄岩出入境部门招募了不少志愿者。志愿者们热情周到的服务,广受好评。



## 平安创建

PING AN CHUANG JIAN

# 员额检察官联席会议步入常态化

通讯员 林建平 黄海斌

本报讯 近日,龙游检察院第3次员额检察官联席会议召开,此次会议围绕一起疑难复杂网络诈骗案的相关问题展开。

会上,承办案件的检察官汇报了案件事实、证据、法律适用、争议焦点及初步审查处理意见。随后,由其他员额检察官和检察官助理提出问题,接着大家展开讨论,对案件定性及处理发表各自看法,

为承办检察官提供有价值的参考意见。

检察官联席会议机制是为提升业务能力、保证案件质量而设立的研究讨论独任检察官、检察官办案组承办的重大、疑难、复杂或在法律适用上有重大争议的案件或监督事项的一项制度。“检察官联席会议虽然强调‘谁办案(决定)谁负责’原则,但这项工作机制启动简便、可操作性强、议事效率高、程序上也合乎规范,特别是把突出检察官办案主体地位和强化内部监督进行了有机结合,非常值得我们基层检察机关深入践行。”龙游检察院检察长刘建华说。

# 民警网上网下联动救下轻生女子

通讯员 周仁俊 林型顺

本报讯 “我的一个女网友要寻短见,应该已服下安眠药了,请你们赶紧去救她……”日前,平阳县公安局指挥中心接到李女士从湖北武汉打来的报警电话。民警网上网下联动紧急救援,轻生女子最终转危为安。8月8日上午,被救女子的亲属特地给民警送来了致谢锦旗。

当日,李女士报警称,吴姓女网友已服下安眠药自杀,但她只知道吴某身在万全镇鲍洋村,其他情况甚至连名字也一无所知。万全

镇派出所民警曾上明从李女士处获取了吴某的位置信息,但是位置显示区域都是民房,只能一间间询问打听。关键时刻,李女士发来了刚刚获得的吴某的手机号码。曾上明立即拨打,接通后发现对方说话虚弱,便赶紧引导她描述具体所处位置。5分钟后,曾上明在一偏僻小巷子里的一出租房二楼发现了吴某。当时,她不仅已吞下大量安眠药,而且手腕处满是鲜血。曾上明立即上前止血,然后将吴某送医。由于抢救及时,吴某很快脱离生命危险。

据了解,吴某因近日常生活诸事不顺而萌生轻生念头。匆忙赶来医院的吴某丈夫陈某对自己平时忙于工作,疏忽妻子很是后悔。